



熱血生涯 穩定就業 嘉藥辦理 ROTC 講座

嘉南藥理大學為建立大學儲備軍官訓練團(ROTC)學生正確國家觀念及愛國意識，提升其軍事專業知能，培養成為允文允武的國軍軍官，特於日前舉辦「大學儲備軍官訓練團(ROTC)109學年度第一學期專業研習暨全民國防教育多元活動」，研習活動規劃一天行程，包含「國防政策宣導」、「經驗傳承」、「全民國防專題演講」及「安平區文史參訪」等，精采豐富。

軍訓室主任梁上校在開幕致詞時肯定同學正確選擇，勉勵同學在專業本科課業外，還要加強領導統御、資訊與溝通能力的培養，方能面對各項挑戰。同時也邀請任職於陸軍十軍團五八砲指部及空軍防空暨飛彈三〇一營 ROTC 畢業校友郝中尉及程少尉 2 人，分享自身在部隊服務經驗，透過實際的互動與提問，解答學弟妹可能的疑惑，也提升對大學儲備軍官的認同，進而砥礪自身，為投入軍旅做足準備。

全民國防專題演講則邀請到陸軍軍官學校政治系陳億綾博士以「社會變遷與軍人武德」為題演講，陳博士特別強調，「人」才是決定軍隊一切成敗的最終關鍵，優質的領導和管理則更有賴領導人的領導特質，而領導特質就是武德的修養。所以，武德是現代軍人的行為標準，也是軍人的生活規範，軍人要完成保國衛民的責任，就必須發揮武德的力量，方能克敵致勝，而不為敵人所乘。

文史參訪行程則前往臺南市安平區德記洋行及定情碼頭德陽艦園區參觀，讓同學了解 19 世紀英國在臺灣經商的過往；德陽艦園區參訪時，透過導覽員解說，使學生見證海軍發展歷史，融入 1945 年的海上記憶，從台海戰役中明瞭戰爭殘酷與無情，並體會和平珍貴，研習活動獲得 ROTC 學生高度的肯定，收穫滿滿。

嘉藥副校長余光昌對 ROTC 機制表示認同，因為它在訓練同學之餘，同時提供學雜費及生活費等多項補助，並保障未來出路，因此余副校長特別勉勵 ROTC 同學要「愛你所選，選你所愛」，不斷充實本質學能，掌握世界脈動及海峽兩岸關係，始能成為 21 世紀現代化軍人。